[bookmark: _GoBack]ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЖ 2018-2019 уч. г.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
5-6 класс
Таблица ответов на тестовые задания теоретического тура школьного этапа Олимпиады.
За каждый правильный ответ с 1 по 10 вопрос тестовой части теоретического тура начисляется 1 балла, с 11 по 20 за каждый правильный ответ 0,5 балл, неправильный ответ – 0 баллов, итого за выполнение тестовой части максимальное количество баллов – 20.


	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ

	1
	А
	11
	А, Б

	2
	Б
	12
	Б, В

	3
	В
	13
	Б, Д

	4
	А
	14
	А, В

	5
	В
	15
	В, Д

	6
	А
	16
	В, Д

	7
	Г
	17
	А, Д

	8
	В
	18
	Б, Г

	9
	Б
	19
	А, Г

	10
	Г
	20
	Б, Д



Теоретические задания
[bookmark: _Toc501616875]Задание 1
Вам позвонили с неизвестного номера с просьбой о помощи близкому человеку.
Опишите порядок Ваших действий, рекомендованный МВД РФ.
Вариант ответа
1. Не впадать в панику, не торопиться предпринимать действия по инструкциям неизвестных людей, полученным по телефону.
2. Задать звонящему вопросы личного характера, которые помогут отличить близкого Вам человека от мошенника.
3. Постараться прервать контакт с собеседником, перезвонить родным и узнать, всё ли у них в порядке.
4. Сообщить о звонке родителям.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при этом:
· за каждый правильно указанный пункт, описанный в варианте ответа, начисляется по 5 баллов;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.
 
[bookmark: _Toc501616876]Задание 2
Ребята играли на спортивной площадке в футбол. Один из игроков после удара ногой по мячу почувствовал резкую боль в голеностопном суставе. В месте повреждения отмечается отёк, при движении в суставе – болезненность.
Опишите мероприятия первой помощи.
Вариант ответа
1. Создать удобное наименее болезненное возвышенное положение повреждённой конечности.
2. Приложить холод к повреждённому месту на 10‒15 минут.
3. Наложить давящую повязку, поверх повязки приложить холод.
4. Обеспечить медицинскую помощь.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при этом:
· за каждый правильно указанный пункт, описанный в варианте ответа, начисляется по 5 баллов;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.
[bookmark: _Toc501616877]Задание 3
Велосипед – это транспортное средство, которое может являться источником опасности на дороге. При этом исправный велосипед обеспечивает вклад не менее 70% в общую безопасность велосипедиста на дороге. Госавтоинспекция рекомендует перед велосипедной поездкой проводить технический осмотр велосипеда. Укажите детали велосипеда, которые необходимо проверить перед поездкой, и признаки их исправности.
Вариант ответа
а) Тормоза. Они должны быть в работоспособном состоянии и хорошо останавливать вращение колёс.
б) Руль. Он должен быть прочно закреплён и хорошо управлять передним колесом.
в) Колёса. Здесь необходимо осмотреть целостность спиц и покрышек, и определить, не пропускают ли камеры воздух.
г) Переключатели передач. Они должны быть отрегулированы и хорошо переключаться.
д) Цепь, каретка, втулки. Они должны работать без постороннего шума.
 Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при этом:
- за 4 правильных ответа  начисляются  15  баллов, если указано три правильных ответа, то начисляется 10 баллов, менее трех ответов баллы не начисляются.
[bookmark: _Toc501616878]Задание 4
Регулировщик с помощью определённых сигналов регулирует дорожное движение.
Установите соответствие между сигналами регулировщика и их значением для пешехода. 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	
	Сигналы регулировщика

	А
	Правая рука вытянута вперёд

	Б
	Рука поднята вверх

	В
	Руки вытянуты в стороны, или опущены



	
	Значение для пешехода

	1
	Со стороны груди и спины движение всех транспортных средств и пешеходов запрещено

	2
	Движение всех транспортных средств и пешеходов запрещено во всех направлениях

	3
	Со стороны левого и правого бока пешеходам разрешено переходить проезжую часть

	4
	Пешеходам  разрешено переходить проезжую часть за спиной регулировщика


Ответ:
	А
	Б
	В

	4
	2
	1,3


  Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.


Максимальное количество  баллов за работу 100 .




